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Пуловер Ella 
Lotilda 

 
Благодаря свободному покрою и силуэту 

«летучей мыши» этот пуловер комфортен в 
носке. В качестве элемента дизайна пуловер 
украшен рядами платочной вязки и окаймлен 
широкой нижней планкой и манжетами на 
рукавах. 

 

Размеры: XS (32/34), S (36/38), M (40/42), L 
(44/46), XL (48/50), XXL (52/54). 

Окружность груди: 74-82 (82-90) 90-98 (98-

107) 107-119 (119-131) см. 
Окружность груди готового изделия: 120 

(128) 136 (144) 154 (166) см. 
Общая длина изделия от горловины до 

низа: 54 (55) 56 (57) 59 (61) см. 
Прибавка на свободное облегание составляет 

41-42см. 
 
Материалы: 
  3-4 (4, 4, 5, 5, 5) мотков пряжи Lang Yarns 

Lusso (36% мериносовая шерсть экстрафайн, 
27% шелк, 19% верблюжонок, 18% суперкид 
мохер; 180м/ 25г).  

 3-4 (4, 4, 5, 5, 5) мотков пряжи Lang Yarns 
Mohair Luxe (77% мохер, 23% шелк; 175м/25г). 

 3-4 (4, 4, 5, 5, 5) мотков пряжи Lang Yarns 
Nova (48% шерсть, 32% верблюд, 20% 
полиамид; 180м/25г). 

 Круговые спицы 7мм длиной 60см для 
нижней планки и манжет. 

 Круговые спицы 9мм и 10мм длиной 40см, 
60см и 80см для основного полотна. 

 Маркеры петель – 6 шт. 
 Петледержатели (ПД) или бросовая нить. 
 
Плотность вязания: 
Примечание: шаги 1-3 связан поворотными 

рядами, шаг 4 по кругу. Поскольку лиц. петли 
зачастую бывают плотнее изн. петель, в изн. 
рядах используются спицы не размер меньше 
основных спиц, чтобы добиться равномерной 
плотности петель в поворотных и круг. рядах. 

11 п. x 16 круг. рядов = 10 x 10 см, лицевой 
гладью, тремя видами пряжи, взятыми вместе, 
спицами 9мм в изн. рядах и 10мм в и лиц. рядах, 
а также спицами 10мм во всех круг. рядах. 

 

Специальные сокращения: 
ЛС – лицевая сторона. 
ИС – изнаночная сторона. 
ПМ – поставить маркер на спицу. 
CМ – снять маркер с левой спицы на правую. 
П1Л – прибавить 1 лиц. п. из протяжки с 

наклоном влево. 
П1П – прибавить 1 лиц. п. из протяжки с 

наклоном вправо. 
 
Укороченные ряды в технике «обернуть 

и повернуть»: 

Укороч. рядами формируются скосы плеч. 
Вяжутся до определенных точек поворота, 
находящихся в конце ряда.  

Чтобы избежать отверстий, перед поворотом 
выполняется спец. техника с оборачиванием 
петель. Довязать до указанного кол-ва п. в 
конце ряда, пряжу разместить перед работой и 
снять след. п. как изн, затем пряжу перекинуть 
за работу и переместить снятую п. обратно на 
левую спицу (нить обернута вокруг снятой п.). 
Повернуть работу и провяз. след. ряд как 
указано в описании. 

После завершения всех точек поворота, 
обернутые петли провязываются вместе лиц. 
или изн. с оборачиваниями.  

 

Примечание: 
Пуловер связан сверху вниз тремя видами 

пряжи, взятыми вместе.  
Начинается с левой планки и полочки, затем 

формируется скос плеча укороч. рядами. До 
области пройм выполняются прибав. для V-

выреза горловины и убав. для бокового наклона 
рукава. 
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Затем зеркально вяжется вторая полочка на 
поднятых петлях вдоль набранного края левой 
планки, а также вяжется спинка на поднятых 
петлях вдоль длинной стороны всей планки. 

В области пройм детали соединяются в тело, 
которое вяжется по кругу, в процессе 
выполняются убав. вдоль боковых сторон.  

Рукава также вяжутся по кругу на петлях, 
поднятых по краю пройм.  

Внимание! Прежде чем начать вязание, 
необходимо внимательно прочитать описание. 

 

Кромочные петли:  
3 кром. п. (ИС): снять 1 п. как изн, 1 изн, 

снять 1 п. как изн. 
3 кром п. (ЛС): 1 лиц, снять 1 п. как лиц, 1 

лиц. 
 

ШАГ 1 – ПРАВАЯ ПОЛОЧКА: 
Вначале вяжется правая часть планки 

горловины. Затем поднимаются петли для 
правой полочки и формируется скос плеча 
укороч. рядами.  

Далее выполняются убавления для наклона 
проймы и прибавления для V-выреза горловины. 

Затем вяжется правая полочка до конца проймы 
и выреза горловины.  

 

A) Начало: 
На спицы 9мм набрать воздушными петлями 

за заднюю стенку 29 (31) 33 (35) 39 (41) п. для 
плеча = 27 (29) 31 (33) 35.5 (38.5) см. Обрезать 
пряжу и отложить.  

Эти петли понадобятся в пункте B, их 
необходимо будет провязать в послед. ряду 
планки горловины так, чтобы формирования 
планки и плеча завершали правую полочку.  

 
B) Правая планка: 
На спицы 10мм набрать 8 п. (3 кром. п. + 5 п.) 

= 4 см. 
Ряд 1 (ИС): 3 кром. п. (ИС), ПМ, 5 изн.  
Ряд 2 (ЛС): 5 лиц, СМ, 3 кром. п. (ЛС).  
Повторять ряды 1 и 2 до тех пор, пока будет 

провязано всего 14 (14) 16 (16) 18 (18) рядов = 
9 (9) 10 (10) 11 (11) см. 

Ряд 15 (15) 17 (17) 19 (19) (ИС): 3 кром. 
п. (ИС), 4 изн, 2 вм. изн. в послед. п. планки и 
первую п. плеча из пункта A, 28 (30) 32 (34) 38 

(40) изн. (без кром. п.) = 36 (38) 40 (42) 46 (48) 
п. на спицах (= 1-й изн. ряд плеча).  

С этого момента начать подсчет рядов и 
поместить маркер, обозначающий ряды с 
прибав. для выреза горловины.  

 

C) Правая полочка: 
Эта секция включает укороч. ряды, прибав. 

для горловины и убав. для проймы. 
Теперь вязать укороч. ряды для скоса плеча, 

и одновременно выполнять первые прибавления 
для выреза горловины. Из-за укороч. рядов кол-

во рядов вдоль горловины будет больше, чем у 
края проймы. После завершения всех укороч. 
рядов выполняются убав. для проймы и 

продолжаются прибав. для горловины. Затем 
все петли перемещаются на ПД или бросовую 
нить. 

 
(1a) Укороченные ряды:  
Примечание: чтобы каждый раз не 

подсчитывать петли в след. точке поворота, 
рекомендуется посчитать кол-во п. до след. 
поворота после предыдущего и поместить 
маркер на спицу. Таким образом вы в след. ряду 
будете знать, сколько предстоит вязать. 

Укороч. ряды провязать 8 раз в след. 16-ти 
рядах (= 10 см дополнительно для скоса плеча) 
след. образом:  

 Для размера XS: поворачивать 
попеременно через каждые 3 и 4 п. 

 Для размеров S и M: поворачивать через 
каждые 4 п. 

 Для размеров L и XL: поворачивать 
попеременно через каждые 4 и 5 п. 

 Для размера XXL: поворачивать через 
каждые 5 п. 

 
Подробное описание укороч. рядов: 
Ряд 2 (ЛС): лиц. до послед. 3 п., 3 кром. п. 

(ЛС). 
Ряд 3 (ИС): 3 кром. п. (ИС), изн. до послед. 

3 (4) 4 (4) 4 (5) п., повернуть. 

Ряд 4 (ЛС) и все след. четные ряды 
после поворота: лиц. до послед. 3 п., 3 кром. 
п. (ЛС). 

Ряд 5 (ИС): 3 кром. п. (ИС), изн. до послед. 
7 (8) 8 (9) 9 (10) п., повернуть. 

Ряд 6 (ЛС): Внимание! Прибавить 1 п. как 
указано в пункте 1b для размеров XS и S. В 8-м 
ряду прибавить 1 п. для размеров от M до XXL.  

Помните о прибав. в след. укороч. рядах! 
Ряд 7 (ИС): 3 кром. п. (ИС), изн. до послед. 

10 (12) 12 (13) 13 (15) п., повернуть.  
Ряд. 9 (ИС): 3 кром. п. (ИС), изн. до послед. 

14 (16) 16 (18) 18 (20) п., повернуть. 
Ряд 11 (ИС): 3 кром. п. (ИС), изн. до послед. 

17 (20) 20 (22) 22 (25) п., повернуть. 
Ряд. 13 (ИС): 3 кром. п. (ИС), изн. до послед. 

21 (24) 24 (27) 27 (30) п., повернуть. 
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Ряд 15 (ИС): 3 кром. п. (ИС), изн. до послед. 
24 (28) 28 (31) 31 (35) п., повернуть. 

Ряд 17 (ИС): 3 кром. п. (ИС), изн. до послед. 
28 (32) 32 (36) 36 (40) п., повернуть. 

Ряд 19 (ИС): 3 кром. п. (ИС), изн, 
провязывая обернутые п. с оборачиванием как 2 

вм. изн. (оборачивания должны находиться на 
изн. стороне).  

После завершения всех укороч. рядов всего 
провязано 3 ряда для проймы и 19 рядов для 
выреза горловины, т.е. разница между проймой 
и горловиной составляем 16 рядов. 

  
(1b) Прибавления для горловины:  
Выполнить прибавления для горловины, 

распределив всего 6 рядов с прибав. вдоль 
высоты выреза горловины (= 6.5 см), в конце 
лиц. рядов (4 п. от края) след. образом: … лиц. 
до послед. 4 п., П1П, 1 лиц, 3 кром. п. (ЛС).  

Кол-во петель подсчитывается от маркера 
выреза горловины и не включает ряды планки 
горловины (общее кол-во провязанных рядов 
для каждого размера указано в скобках). 

 Для размера XS: прибав. в рядах 6, 12, 18, 
26, 32, 38 (всего 39 рядов). 

 Для размера S: прибав. в рядах 6, 14, 20, 
26, 32, 40 ряды (всего 41 ряд). 

 Для размера M: прибав. в рядах 8, 14, 22, 

28, 36, 42 (всего 43 ряда). 
 Для размера L: прибав. в рядах 8, 14, 22, 

30, 38, 44 (всего 45 рядов). 
 Для размера XL: прибав. в рядах 8, 16, 24, 

32, 40, 48 (всего 49 рядов). 
 Для размера XXL: прибав. в рядах 8, 18, 26, 

43, 42, 50 (всего 51 ряд). 
 
(1c) Убавления для проймы:  

Выполнить убав. для проймы, распределив 
всего 3 ряда с убав. вдоль высоты проймы (= 3 
см), в начале лиц. рядов след. образом: 2 лиц, 2 

вм. лиц, … 
 Для размера XS: убав. в рядах 8, 16, 22. 
 Для размеров S и M: убав. в рядах 8, 16, 

24.  
 Для размеров L и XL: убав. в рядах 8, 18, 

26. 

 Для размера XXL: убав. в рядах 8, 18, 28.  
 
Для всех размеров: 
Ряд 19 (ИС): провяз. рубчик платочной 

вязки (все лиц), за исключением кром. петель 
полочки.  

Всего провязано 23 (25) 27 (29) 33 (35) рядов 
= 15 (16) 17 (18) 20 (22) см, заканчивая в лиц. 
ряду.  

Внимание! Отрегулировать кол-во рядов 
можно только в шагах 2 и 3, а также при 
подъеме петель для рукавов. 

 
После всех убав. и прибав. на спицах 39 (41) 

43 (45) 49 (51) п. Обрезать пряжу и переместить 

п. на ПД или бросовую нить. 
 
ШАГ 2 – ЛЕВАЯ ПОЛОЧКА: 

Петли для левой планки горловины 
поднимаются по временному набранному краю 
правой планки. Левая планка горловины 

вяжется в зеркальном отображении. Поскольку 
существует смещение относительно лиц. и изн. 
рядов, то их описание приведено ниже.  

Укороч. ряды вяжутся в конце лиц. рядов 
вместо изн. рядов, поэтому они также указаны 
ниже. Для прибав. для V-выреза горловины см. 

шаг 1 пункт C (1b) и для убав. для проймы см. 
шаг 1 пункт C (1c). 

Примечание: если вы пропустили послед. 
изн. ряд на левой полочке, т.е. провязали 
только 22 (24) 26 (28) 32 (34) рядов, вы можете 
продолжить рабочей пряжей в конце шага 3 и 
провязать пропущенный изн. ряд после того, как 
все детали будут соединены в тело. 

  
A) Поднятие петель: 
С лиц. стороны работы, новой пряжей и 

спицами 7мм поднять петли вдоль набранного 
края правой планки горловины след. образом:  

чулоч. спицей поднять 8 п. справа налево и 
сдвинуть п. на другой конец спицы так, чтобы 
начало пряжи располагалось с лиц. стороны 
детали. 

 
B) Левая планка: 

Вязать с лиц. ряды спицами 10мм, изн. ряды 
спицами 9мм. 

Ряд 1 (ЛС): 3 кром. п. (ЛС), ПМ, 5 лиц. 
Ряд 2 (ИС): 5 изн, СМ, 3 кром. п. (ИС). 
Постоянно повторять ряды 1 и 2. 
В конце 15 (15) 17 (17) 19 (19) ряда (ЛС) 

(= примерно 9 (9) 10 (10) 11 (11) см) перейти на 
спицы 9мм и поднять 29 (31) 33 (35) 39 (41) п. 
для плеча вдоль набранного края = 27 (29) 31 

(33) 35.5 (38.5) см. 
След. ряд (ИС): спицы 9мм, 28 (30) 32 (34) 

38 (40) изн, 2 вм. изн, 4 изн, 3 кром. п. (ИС) = 36 

(38) 40 (42) 46 (48) п. на спицах (= 1-й изн. ряд 
плеча. ПМ!).  

 

C) Левая полочка: 
Эта секция включает укороч. ряды, прибав. 

для выреза горловины и убав. для проймы. 
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(1a) Укороченные ряды:  
Укороч. ряды вязать в конце лиц. рядов след. 

образом:  

Ряд 2 (ЛС): 3 кром. п. (ЛС), лиц. до послед. 
3 (4) 4 (4) 4 (5) п., повернуть.  

Ряд 3 (ИС) и все нечетные ряды после 
поворота: изн. до послед. 3 п., 3 кром. п. (ИС). 

Ряд 4 (ЛС): 3 кром. п. (ЛС), лиц. до послед. 
7 (8) 8 (9) 9 (10) п., повернуть.  

Напоминание! Прибавить 1 п. для выреза 
горловины для размеров XS и S. 

Ряд 6 (ЛС): 3 кром. п. (ЛС), лиц. до послед. 
10 (12) 12 (13) 13 (15) п., повернуть.  

Напоминание! Прибавить 1 п. для выреза 
горловины для размеров от M до XXL. 

Ряд. 8 (ЛС): 3 кром. п. (ЛС), лиц. до послед. 
14 (16) 16 (18) 18 (20) п., повернуть.  

Ряд 10 (ЛС): 3 кром. п. (ЛС), лиц. послед. 17 

(20) 20 (22) 22 (25) п., повернуть.  
Ряд 12 (ЛС): 3 кром. п. (ЛС), лиц. до послед. 

21 (24) 24 (27) 27 (30) п., повернуть.  
Ряд 14 (ЛС): 3 кром. п. (ЛС), лиц. до послед. 

24 (28) 28 (31) 31 (35) п., повернуть.  
Ряд 16 (ЛС): 3 кром. п. (ЛС), лиц. до послед. 

28 (32) 32 (36) 36 (40) п., повернуть.  

Ряд 18 (ЛС): 3 кром. п. (ЛС), лиц. до конца, 
провязывая обернутые п. с оборачиваниями как 
2 вм. лиц.  

После всех укороч. рядов всего провязано 2 
ряда для проймы и 18 рядов для выреза 
горловины, т.е. разница между проймой и 
горловиной составляет 16 рядов. 

 
(1b) Прибавления для горловины:  

Вязать зеркально шаг 1 C (1b). 
Прибавления выполнять в начале лиц. рядов 

(4 п. от края) след. образом: 3 кром. п. (ЛС), 1 

лиц, П1Л, …  
 
(1c) Убавления для проймы:  

Вязать в зеркально шаг 1 C (1c). 
Убавления выполнять в конце лиц. рядов 

след. образом: провяз. до послед. 4 п., 2 вм. лиц, 
2 лиц.  

 
ШАГ 3 – СПИНКА: 
Для спинки п. поднимаются по набранному 

краю плеч и длинных сторон планки горловины, 
затем вяжутся укороч. ряды и ряды с убав. для 

пройм в зеркальном отображении полочек, но 
без прибав. и кромочных петель. 

  

A) Поднятие петель:  
На спицы 7мм и новой пряжей, начиная от 

левой полочки, поднять п. след. образом:  

Поднять 28 (30) 32 (34) 38 (40) п. вдоль 
набранного края левой полочки (= 27 (29) 31 
(33) 35.5 (38.5) см). 

Поднять 19 (19) 21 (21) 23 (23) п. вдоль 
длинной стороны планки горловины (= 18 (18) 
20 (20) 22 (22) см) как указано: при переходе от 

левой полочки к длинной стороне планки 
горловины поднять 1 п. в послед. п. левой 
планки (= 8-я п. планки, будет убавлена); П1П 
для закрытия зазора при переходе; поднять еще 
15 (15) 17 (17) 19 (19) п. вдоль длинных сторон 
правой и левой планки горловины; П1Л для 
закрытия зазора при переходе;  при переходе от 
правой планки горловины к полочке поднять 1 
п. в послед. петлю правой планки (= 8-я п. 
планки, позднее будет убавлена).  

Затем поднять 28 (30) (32) (34) (38) (40) п. 
вдоль набранного края правой полочки (= 27 

(29) 31 (33) 35.5 (38.5) см) = всего 75 (79) 85 
(89) 95 (99) п. на спицах.  

Продолжать вязать как установлено (изн. 

ряды спицами 9 мм, лиц. ряды спицами 10мм) с 
укороч. рядами и дальнейшими убав. для 
рукавов (см. шаги 1 и 2 C (1c)) след. образом: 

Ряд 1 (ИС): изн. 

Ряд 2 (ЛС): провяз. укороч. ряд и в 
дальнейшем вязать укороч. ряды в четных рядах 
как на левой полочке (см. шаг 2 C (1a)). 

Ряд 3 (ИС): провяз. укороч. ряд и в 
дальнейшем вязать укороч. ряды в нечетных 
рядах как на правой полочке (см. шаг 1 C (1a)). 

После всех убавлений на спицах 69 (73) 79 
(83) 93 (97) п. Пряжу не обрезать (см. примеч. к 
шагу 2). 

 
ШАГ 4 – ТЕЛО: 
Сразу после шага 3 рабочей пряжей 

провязать последний недостающий 23 (25) 27 
(29) 31 (33) ряд полочки, туго натягивая нить 
при переходе (но не провязывая ни одной петли 
вместе).  

Начиная с лиц. ряда левой полочки, 
соединить детали и вязать тело по кругу, 

провязывая 2 вм. лиц. в месте перехода к 
рукавам и 3 кром. п. вдоль выреза горловины 
след. образом: 

Ряд 24 (26) 28 (30) 32 (34) (ЛС): 3 кром. 
п. (ЛС), 35 (37) 39 (41) 45 (47) лиц. п. левой 
полочки, ПМ на спицу, 2 вм. лиц. и ПМ на эту п. 

(= боковая п.), ПМ на спицу, провяз. 67 (71) 77 
(81) 91 (95) лиц. п. спинки, ПМ, провяз. 2 вм. 
лиц. послед. п. спинки с первой п. правой 

полочки и ПМ в эту п. (= боковая п.), ПМ на 
спицу, провяз. 35 (37) 39 (41) 45 (47) лиц. п. 
полочки. Затем провязать вместе 3 кром. петли 
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обеих полочек (для этого можно использовать 
запасную спицу): провяз. поочередно вместе 
лиц. послед. третью п. правой полочки с первой 

п. левой полочки, след. вторую п. со второй п. и 
послед. п. с третьей п., ПМ для начала круг. ряда 
= 145 (153) 163 (171) 189 (197) п. на спицах.  

Новый подсчет петель начинается с вязания 
круг. рядов, т.е. все последующие круг. ряды с 
боковыми убав. (1a) и круг. ряды рубчика 
платочной вязки (1b) всегда считать от проймы. 

 
(1a) Убавления для тела: 

Убавить 4 п. вдоль боковых сторон (33 круг. 
ряда = 21см), выполняя их зеркально в круг. 
рядах 6, 14, 24 и 31 след. образом: 

Круг. ряд с убав.: провяз. по рис. до 3 п. 
перед маркером боковой п., 2 вм. лиц, 1 лиц, СМ, 
1 лиц (боковая п.), СМ, 1 лиц, 2 вм. лиц, провяз. 
лиц. до 3 п. перед вторым маркером боковой п. 
и повторить убавление зеркально (= убав. 4 п.).  

 

(1b) Рубчик платочной вязки:  
Т.к. начало круг. ряда располагается в 

середине переда, рубчик платочной вязки 
начинается под проймой, то между переходом от 
лиц. к изн. петлям возникнет небольшая 
ступенька. Чтобы сгладить эту ступеньку, 
необходимо поднять след. лиц. п. предыдущего 
круг. ряда за заднюю стенку на спицу и провяз. 
ее вместе лиц. со след. изн. петлей (и так во всех 
рядах рубчика).  

Вязать лиц. гладью, выполняя рубчик 
платочной вязки (все изн. п.) в круг. рядах 10, 
18, 20, 22, 29. 

Круг. ряд 32: перейти на спицы 7мм и 
провяз. по рис. 

Провязать всего 33 круг. ряда = 21см от 
начала круг. рядов.  

Затем с 34-го круг. ряда вязать нижнюю 
планку след. образом: 

Круг. ряд 1: *1 изн, снять 1 п. как лиц, 
повтор. от* по кругу.  

Круг. ряд 2: *1 изн, 1 лиц, повтор. от* по 
кругу. 

Повторять круг. ряды 1 и 2 до тех пор, пока 
будет провязано всего 21 круг. ряд (= 8см) 
планки. В след. ряду свободно закрыть все п. по 
рисунку. 

 

ШАГ 5 – РУКАВА:  
На чулоч. или короткие круг. спицы 7мм 

поднять всего 34 (36) 38 (40) 44 (48) п. по краю 
проймы след. образом: поднять 1 п. в боковую 
п. (здесь размещен маркер), затем провяз. П1Л, 
поднять 31 (33) 35 (37) 41 (43) п. по краю 

проймы и выполнить П1П между послед. кром. 
п. и боковой п., удалить маркер.  

Перейти на чулоч. или короткие круг. спицы 

10мм, ПМ в начале круг. ряда.  
Вязать прямо лиц. гладью по кругу без убав. 

и прибав., выполняя рубчик платочной вязки 

(все изн. п.) в круг. рядах 6, 19, 26, 28, 30 и 37, 
и не забывая сглаживать ступеньку, как указано 
выше в шаге 4 (1b).   

Круг. ряд 39: перейти на спицы 7мм и 
провяз. по рис.  

Провязать всего 40 круг. рядов = 25см.  

Затем с 41-го круг. ряда вязать манжеты след. 
образом: 

Круг. ряд 1: *1 изн, снять 1 п. как лиц, 

повтор. от* по кругу.  
Круг. ряд 2: *1 изн, 1 лиц, повтор. от* по 

кругу.  
Повторять круг. ряды 1 и 2 до тех пор, пока 

будет повязано всего 21 круг. ряд (= 8см) 
манжет. В след. ряду свободно закрыть все п. по 

рисунку. 
 
ЗАВЕРШЕНИЕ: 
Заправить концы ниток и провести ВТО 

изделия. 
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